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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和６年３月」 

 

令和６年３月１９日（火）午前１１時００分豊明市教育委員会３月定例会は、豊明市役所新館３

階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 髙 木 安 司    学 校 支 援 室 長  ：  山 田 秋 男 

学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正    生 涯 学 習 課 長  ：  相 羽 敏 明 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主事補）加 藤 瑠 那 子 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和６年度豊明市教育委員会基本方針（案）について 

（２） 教育委員会補正予算（案）について 

報告 

 （１）豊明市教育委員会規則の一部改正について 

 （２）教育委員会後援申請について 

 （３）教育委員会への寄附・寄贈について 

開 会 宣 言 午前１１時００分、３月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ２月定例会（２月１５日分）、３月臨時会（３月６日分）の会議録について、承認す

る旨確認。 
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教育長 それでは、先月の定例教育委員会から本日までの主な出来事などについて報告させてい 

ただきます。 

本日、二村台小学校の卒業証書授与式に出席しました。舞台の下で行われたため、距離が近く、

リラックスした雰囲気でした。保護者にも好評のようで、非常に良いと思いました。 

私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見・ご質問等はありますか。（なし） 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和６年度豊明市教育委員会基本方針（案）につ

いて」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長（資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 部活動運営委託事業について、積算根拠を教えて下さい。 

 

生涯学習課長 モデル事業につきましては、柔道とソフトテニスになります。柔道については、豊

明中学校にて、３中学校合同で行います。１時間１，６００円で、１日あたり交通費込みで５，

０００円となります。指導員につきましては、６人で積算しています。ソフトテニスについては、

各校にて行います。指導員を多く確保するために、単価を低くしています。１回１，５００円で、

指導員１４人で積算しています。 

 

委員 １回というのは、１日ということですか。 

 

生涯学習課長 ３時間分になります。 

 

教育長 今部活動の補助を、指導員補助として登録してやってもらっていて、それと同じ金額にな

ります。ソフトテニスは、本来２、３人くらいでお願いしたいですが、多くの人数で行いたいと

いうことで、今の金額となりました。今後はどうなりますか。 

 

生涯学習課長 令和７年度のモデル期間中は、このままです。 

 

教育長 指導員をやりたいという人が、たくさん来てしまうと、お金がかかってしまいます。基本

は２人くらいで、柔道などの危険な競技や合同で行う場合は、人数を増やします。他の市町村で

も、基本は２人くらいです。 

 

委員 柔道は３中学校合同で、危険なため６人ということですか。 

 

教育長 そうです。 

 

委員 ソフトテニスは、１４人を３中学校で割るのですか。 

 

生涯学習課長 そのような形になります。 

 

委員 図書館のクラウドファンディングはどのように積算されていますか。 

 

図書館長 南部公民館図書室資料購入事業については、４００万円のうち、３８０万円が本で、２

０万円がそれに貼るタグなどのお金になります。その中に、クラウドファンディング分を補填す
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るという形になります。そのため、３８０万円にプラスされるのではなく、３８０万円の内訳と

して、クラウドファンディングでいただいた分が入ります。いただいた分については、南部公民

館にクラウドファンディングで購入したことが分かるようにシールを貼り、配架しています。 

 

委員 ３８０万円の中に、クラウドファンディングが含まれるということですね。 

 

図書館長 そうです。 

 

委員 柔道とソフトテニスをモデル事業に選んだのは、指導員が確保できそうだからということだ

と思いますが、今後モデル事業を続けていく中で、野球の指導員が集まれば、野球部を作るのは

可能ですか。 

 

生涯学習課長 指導員が確保できれば、モデル事業や本格的な地域移行も可能です。 

 

委員 どのように情報を集めるのですか。 

 

生涯学習課長 市の方からスポーツ協会などに声掛けをしていきます。その中で引き受けていただ

ければと思います。 

 

委員 予算は次年度に計上するのですか。 

 

生涯学習課長 年度途中でも、他の競技で地域移行が可能であれば、補正で対応していきたいと思

います。 

 

教育長 ３中学校の中で、沓掛中学校だけは野球部があり、先生が積極的に指導しています。星城

大学から、土日だけ教えても良いという話が来ていて、他の２中学校に声掛けをしましたが、人

が集まりそうにないということで、お断りしました。土日だけであれば、指導者を星城大学の方

から派遣してもらうことは可能なようです。豊明中学校、栄中学校でも、一定数野球が好きな子

がいると思いますが、土日だけとなると難しいということもあると思います。 

 

委員 市民スポーツ大会開催事業について、スポーツ協会やレクリエーション協会が開催するもの

に、参加する人が少ないということを以前聞きましたが、現在はどのようになっていますか。ま

た、マラソン大会について、内容を教えてください。 

 

生涯学習課長 スポーツ協会における大会の開催については、コロナで参加人数が減っていたと思

いますが、今後は若干増えてくるとは思います。マラソン大会については、平成３０年に中京競

馬場で行いました、民間事業者のマラソン大会を参考にしています。種目としては、１０km とリ

レーとファミリーランを計画しています。リレーというのは、時間内を複数人で走り続けるもの

です。ファミリーランは、高校生以上の保護者と中学生以下の子どもが一緒に走るものです。市

内の方に多く参加していただくために、別の種目も考えていきたいと思います。 

 

委員 競馬場の中だけで行うのですか。 

 

生涯学習課長 そうです。 

 

委員 ２，０００万円かかるとのことですが、警備などにお金がかかるということですか。 

 

生涯学習課長 それももちろんですが、この中にはコーンなどの備品の使用料、参加者の記録を取
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るための機器の借り上げ、広報の製作費、当日における人件費も含まれています。 

 

委員 部活動の検討委員会はどうなりますか。 

 

生涯学習課長 今年度１１月から柔道のモデル事業を行っています。その中で、今年度の問題点を

出し合って、来年度も検討委員会を開催したいと思っています。 

 

委員 メンバーは変わりますか。 

 

生涯学習課長 変える方向かな、と思います。 

 

委員 例えば、ＰＴＡ会長が代わる場合、今の人が出るのか新しい人が出るのかどちらですか。 

 

生涯学習課長 新しい人になります。 

 

教育長 今の人だと、今までの流れが分かっているという意味では、良いと思います。 

 

委員 全員変わってしまう、関係ない人が残るのもおかしいので、人選は考えた方が良いと思いま

す。また、ひまわり大学については、一部ネット申込が導入されて、進みだしているという印象

があります。家庭教育学級については、今回何か変更はありますか。 

 

生涯学習課長 家庭教育学級については、来年度いっぱいでの見直しを検討していきたいと思いま

す。ＯＢの会の方々には、そのような方向でという話はしています。どのように行うかについて

は、お時間をいただきたいと思います。 

 

委員 南部公民館図書室がとても綺麗になっていて、明るく、使いやすい図書館になっていました。 

 

委員 ホームフレンドについては、載らないのですか。 

 

学校教育課長 主要事業の中には載せていませんが、当然、来年度の予算には計上しています。 

 

委員 校内フリースクールができることに伴い、ホームフレンドの配置はどうなりますか。 

 

教育長 直接出向いて話をした方が良いということで、愛知教育大学や藤田医科大学や桜花学園な

どに頼み、人員を増やしたいと思っています。以前は、愛知教育大学からの派遣がありましたが、

コロナにより派遣が出来なくなりました。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、

議案（１）「令和５年度豊明市教育委員会基本方針（案）について」承認される方は、挙手をお願

いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案（２）「教育委員会補正予算

（案）について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「教育

委員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「豊明市教育委員会

規則の一部改正について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 
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教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告

（２）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告

（３）「教育委員会への寄附・寄贈について」説明をお願いいたします。 

 

図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 イベント用配付グッズとありますが、図書館のイベントで配られるのですか。 

 

図書館長 図書館で、毎年１０月、１１月に図書館フェアを行っています。その時に、会場で配り

ます。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、次回の教育委員会の日程についてお

願いします。 

 

学校教育課長 （４月１１日（木）午後２時００分から４月定例教育委員会を、５月２４日（金）

午後２時００分から５月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

閉会宣言 午前１２時２１分、３月定例教育委員会の閉会を宣言。 


